

Качество жизни

# Всё новое – хорошо благоустроенное старое

Сергей Бердников,  
Александр РоссолФоторепортаж смотрите  
на сайте magmetall.ru

© Андрей Серебряков

## Сергей Бердников оценил результат реконструкции парка у Вечного огня

**Строительно-монтажные работы в парке ведут с прошлого года. Будущей весной планируют представить горожанам итоговый облик знакового общественного места. Глава города Сергей Бердников рассчитывает, что благодаря реконструкции парк станет пользоваться популярностью магнитогорцев.**

До 2017 года попытки властей привлечь в парк Вечного огня посетителей были малорезультативными. Высадка деревьев вдоль дороги от проспекта Ленина к монументу «Тыл-Фронту» и замена асфальта красной брусчаткой не дали ожидаемого эффекта. Потому что две трети парка оставались, по сути, неухоженной рощей. Да и набережная находилась в запустении – там предпочитали не гулять, а парковать машины, жарить шашлык и выпивать («ММ», № 48, 2015).

В 2017 году парк стал участником федеральной приоритетной программы «Формирование комфортной городской среды», реализацию которой в Челябинской области курирует губернатор Борис Дубровский. Финансирование из федерального и областного бюджетов, а также участие ПАО «ММК» позволили местным властям приступить к капитальному обновлению общественной территории.

Сергей Бердников регулярно посещал парк во время реконструкции. Последний раз, когда глава контролировал процесс, строители не обошлись без замечаний («ММ», № 111). В итоге

вый в этом году визит Бердников также высказал нарекания.

Градоначальник настоял, чтобы управление охраны окружающей среды скорее решало вопрос по озеленению. По договорённости с Магнитогорским металлургическим комбинатом и Кредит Урал Банком до конца осени в парке высадят 315 рябин, берёз, елей и лиственниц, 290 из которых – от ПАО «ММК». Власти планируют привлечь к озеленению и хоккейный клуб «Металлург», однако точку в переговорах пока не поставили.

Спустившись на набережную, Сергей Бердников убедился, что подрядная организация выполнила указание по замене бракованной тротуарной плитки. Отметил, что количество скамеек надо держать на контроле, чтобы хватало для комфортного отдыха посетителей. Напомнил директору МАУ «Парки Магнитки» Александру Россолу, что в будущем году необходимо вплотную заняться обустройством пляжа.

Градоначальника удивили покупательские тележки у воды. Александр Россол не без возмущения объяснил, что молодёжь ворует тележки в торгово-развлекательном центре и бросает на побережье.

Участок берега, который обрывается к воде, огородить не успели. Но градоначальник нашёл в этом плюс: распорядился обдумать вариант размещения здесь небольшого причала в деревенском стиле.

Сергей Бердников поднялся с набережной по спуску, который построили для инвалидов. Это насыпь с заасфальтированным гребнем. Ширина гребня

позволит разъехаться двум коляскам. Впрочем, на момент визита градоначальника спуск ещё не доделали – не установили ограждения по краям и поручни для удобства маломобильных горожан. Глава считает, что перед приёмкой сами инвалиды должны оценить, насколько хорошим получился спуск.

Оказавшись в южной части парка, Сергей Бердников возмутился тем, что одну из прогулочных дорожек так и не отсыпали. Александр Россол ответил, что отсыпкой, скорее всего, придётся заняться только весной.

Последним градоначальник проверил монтаж нового детского городка («ММ», № 125). Игровое оборудование главе понравилось, но он запретил использовать гальку для отсыпки площадки, как запланировал Александр Россол.

– Это несжимаемый материал, не будет утрамбовываться, – настоял Сергей Бердников. – К тому же жёсткий – опасный для детей.

Директор «Парков Магнитки» заметил, что уже завезли две машины с галькой, однако градоначальника довод не убедил. Впрочем, в целом он дал положительную оценку проведённой реконструкции.

– Строительный сезон на Урале короткий. В этом году было особенно мало тепла, но практически все работы закончили, – прокомментировал Сергей Бердников. – Теперь станем планировать всевозможные мероприятия в исторической части парка – у монумента и на вновь отстроенной набережной. Думаю, горожанам и гостям города будет приятно сюда приходить.

В парке продолжают монтировать различные элементы, чтобы отдых становился интереснее.

✍ Максим Юлин

Рейтинг

## Качественные дороги

**Магнитогорск оказался в двадцатке лучших городов страны по качеству дорог. Исследование проводили специалисты портала «Домофонд».**

Рейтинг составлен на основе оценок, которые ставили дорогам городов сами жители. Пользователи оценивали по десятибалльной шкале качество дорожного полотна, а также доступность парковок.

Всего в рейтинг вошли 150 городов. Самую высокую позицию среди населённых пунктов Челябинской области занял Магнитогорск – 18 место. Челябинск же расположился на 72 строчке. Также в рейтинг попали ещё два южноуральских города – Златоуст на 63 месте и Миасс на 78 месте.

В лидерах – Грозный, Геленджик и Тюмень. Северная столица Урала Екатеринбург – на 36-м месте, Уфа – на 35-м, а Курган – на 93-м.

Сбой

## Электроника подвела

**Куранты остановились на сутки. Причина нарушения работы – технические неполадки.**

«У нас возникла проблема с платами на управляющем компьютере, – рассказал директор МБУ «ДСУ города Магнитогорска» Дмитрий Гаврилов. – Резервный компьютер тоже вышел из строя, из-за этого произошла заминка. На данный момент все неполадки устранены, часы работают в штатном режиме».

Безопасность

## Ведро, лопата и огнетушитель

**С начала года в городе произошёл 241 пожар.**

Материальный суммарный ущерб от возгораний составил больше 29 миллионов рублей. На пожарах погибло 6 человек, получили травмы 21 человек, в том числе ребёнок и сотрудник пожарной охраны.

Больше всего – 108 пожаров – зарегистрировано в Орджоникидзевском районе, в Ленинском – 81, в Правобережном районе – 39 пожаров. Когда происходит возгорание и рядом оказывается человек, способный морально и физически бороться с огнём, ему в помощь нужны специальные, первичные средства защиты. К сожалению, люди просто не умеют с ними обращаться или таковых просто не оказывается под рукой ни в частном доме, ни в многоквартирном.

– К первичным средствам пожаротушения, эффективным в начале возгорания, можно отнести предметы или материалы, способные минимизировать или устранить возгорание, – напомнила инспектор ОНДиПР № 2 Екатерина Платонова. – Это огнетушители, внутренние пожарные краны, бочки для воды, пожарные ведра, асбестовая ткань, ящики с песком, багры, ломы, топоры, ножницы для резки решёток. Полезно знать, что огнетушители делятся на пенные, порошковые и углекислотные. Пенные предназначены для тушения возгораний твёрдых, тлеющих материалов – дерева, бумаги, угля. Порошковые – для легковоспламеняющихся и горючих жидкостей, краски, пластмассы, электроустановок, находящихся под напряжением. Углекислотные предназначены для тушения пожаров класса В, С, Е, когда в процессе горения участвует кислород. Рекомендуется использовать в офисах, потому что они не портят технику.

От скорости реакции человека на возможное возгорание зависит многое, и поэтому инструменты, причисленные к этой категории, всегда следует держать в доступном и удобном месте.

Знай наших!

## Челябинский метеорит – в кино

**Фильм, снятый на видеорегиистратор, претендует на «Оскар». Российская картина «Дорога» попала в лонг-лист претендентов на награду престижной кинопремии.**

Она представлена в номинации «Полнометражный документальный фильм», сообщает сайт cheltv.ru. Главная особенность фильма Дмитрия Калашникова в том, что он снят на видеорегиистратор. Точнее, сразу на несколько – лента смонтирована из записей, сделанных по всей стране. Отметим, что в «Дорогу» попали также и кадры, запечатлевшие падение челябинского метеорита.

«Суперобъективное видео ярко передаёт русский национальный характер и колорит: постоянное ожидание чуда и предвкушение жизненной драмы», – говорится в аннотации.

Попадёт ли «Дорога» в шорт-лист «Оскара», станет известно 17 декабря, а итоговый список из пяти номинантов объявят уже в январе. Торжественная церемония вручения наград состоится в Лос-Анджелесе 24 февраля.